

# 说慈禧



[说慈禧 下载链接1](#)

著者:隋丽娟

出版者:中华书局

出版时间:2013-4

装帧:精装

isbn:9787101091878

隋丽娟教授倾情奉献，讲述一个不一样的慈禧。

慈禧作为中国近代史上举足轻重的人物，曾经三次帘的政，操控清末政权，直接影响了中国近代历史的走向。《说慈禧（增订本）》主要讲述了慈禧的一生，按照纪事本末与通鉴编年的历史体裁，向广大观众和读者，全面铺展，娓娓道来。

《说慈禧（增订本）》全书列为二十七个题目：选秀入宫、荣为贵妃、暗争皇权、叔嫂联手、实施政变、垂帘听政、整饬吏治、压制奕诉、初兴洋务、别样舐犊、归政同治、同治之死、二次垂帘、“君臣”母子、慈安之死、置换军机、猬集后党、曲折亲政、光绪大婚、六旬庆典、釜底抽薪、“规范”变法、“母子”反目、废帝风波、珍妃之死、光绪宾天、慈禧大葬。从以上纲目可以看出，从慈禧被选作秀女入宫，到光绪帝死亡，总述慈禧一生的政治与生活、性格与本色。体大思精，逻辑严谨，语言流畅，叙事生动，编排得体，实属不易。

## 作者介绍:

隋丽娟，哈尔滨人，1985年毕业于东北师范大学历史系，后就读于吉林大学历史系中国近现代史专业，获史学硕士深造。现为哈尔滨师范大学人文学院历史系教授、硕士生导师。主要从事中国近代史的教学和研究。著有《晚清巨人传·曾国藩》等三部学术著作，发表相关学术论文三十余篇。

## 目录:

[说慈禧](#) [下载链接1](#)

## 标签

慈禧

隋丽娟

传记

女人

历史

当当读书

## 评论

1835.11.29-2015.11.29 慈禧太后180周年诞辰#

看得出作者的史学功底很扎实，言必有据，不盲目采信材料，而是多方查考、比较，持论亦多报“了解之同情”。处理慈禧这样一位争议颇多、恶名贯世的著名历史人物从来就不是容易的事，情绪化的表达很容易覆盖平和与客观，而将这样的研究对象还原回普通人正常人的情理、欲望的视角，反倒更有助于后人理解“异常”的慈禧何以如此“异常”。这本书基于“百家讲坛”电视栏目而写成，在追求雅俗共赏方面也做了不小的努力建议，学界每有好发空论、孤芳自赏、抱团弄权之类的弊病，要么就与大众关系极其暧昧，相比之下隋丽娟老师的工作值得称道。

跌宕出中国史的慈禧的一生，生之不详死时不甚明，但却不影响可谓“波澜壮阔”之经历。好读程度不输宫女谈往录这样的野史，而且作者在陈述一个表象时往往会展出发问，继而领着读者深挖去看到背后的意义。但也正是如此，作者也把自己强烈的观点，想要直接根治，尤其不乏使用接连发问、排比和不少感叹号，有为读者越俎代庖之嫌。

对她的评价还是应以负面为主。

是简略了解慈禧生平的优选读物。慈禧有欲望却没有为天下苍生谋福祉的理想和胸襟，这一点就算她不是女人也同样令人不爽，女人的身份也不过是给她增添了一丝神秘性而已。恰逢最近在看《沈从文的后半生》和《人物》杂志《女人四十》的一期，和男朋友讨论女人从政、治学或追求个人成就的话题，对于男女在社会和历史上的价值交流想法，最后总结对于自己这个个人而言，还是选择长处发挥才能使自己的价值最大化，当然“最大化也是仅仅针对自己而言的，与外界无关。想成为一个心胸宽广见识丰富的人。与其说是女人，不如说我更想作为一个人被认可，尊重。”

补标，作为一本历史通俗读物还是不错的

慈禧真的是一个热爱权力至疯狂的女人，我最可怜的是光绪了，尤其读到他刚进宫那会儿偷吃太监的馍馍，自己铺炕弄得手指出血，泪目，长大后想要振兴中国，可是没法，用他自己的话说，当了一辈子的傀儡，实在可怜。总而言之，对于慈禧，不知如何评价，这本书我看得还挺好，挺不错。

带着好奇心走近这个主宰着封建帝国消逝的女人的一生，初识惊叹于其机灵聪慧、工于心计，中期感叹于其善谋权数、敢想敢做，后期扼腕于其病态冷血、愚昧专制、穷奢极欲。作为女人，她攀上了权力的巅峰，作为统治者，她熄灭了大清帝国最后一丝火苗，作为母亲，她是个彻彻底底的失败者。人性缺失导致的病态与不甘，只会随着年龄和孤独的增长日渐加剧。正所谓以史为镜可以知兴替，以人为镜可以知得失。时常审视自己，方能不走错路。

里本书又来了解慈禧还是非常不错的一本书。引用了很多历史素材来佐证，值得推荐。

让我第一次系统地了解了一下慈禧这个人，通过这本书，慈禧给我的感觉是工于心计，但沉醉于权力的掠夺，没有大格局的一个人，所以在她的领导下，大清朝只不过是她掠夺权力的工具，而从来没有为苍天百姓考虑过太多，势必会越来越差。

## [说慈禧 下载链接1](#)

### 书评

慈禧，这个在晚清时期重量级的人物。她的一举一动很大程度上决定了中国近代史的走向。清朝的灭亡虽说是大势所趋，慈禧无疑就是压死骆驼的最后一根稻草，加速了灭亡的进程。这个生前享尽荣华富贵，死后极近奢华的一介女流是怎样主宰了晚清政权：三次垂帘听政、二决皇储、独断乾...

我的老家就是慈禧的祖籍地叶赫那拉，我个人始终认为清朝的皇帝总体算是比较励精图治的，但是到了慈禧扶持的同治，光绪，宣统三朝，他一人独大权在握，皇帝完全成了傀儡。通过隋丽娟老师的讲解，让我更全面的了解了这个对权力执着一生的女性，历史无法重来，我们没法知道没有慈禧，或者是...

确切地说，这并不是一本书，而是百家讲坛的隋丽娟讲慈禧的讲稿合集，就像易中天说三国，刘心武讲红楼，于丹评论语一样。虽然隋丽娟这个人我不认识，但百家讲坛的特点我知道，一向以史料详实、多方分析、公正客观著称。所以本着梳理一遍慈禧人生经历的目的，我硬着头皮看...

闲来无事，把这本书翻了一翻，内容依旧是以前的内容，却也引用文献，提出了部分自己的观点。写法上也无新意，语言上也无甚出彩之处。当闲书随便一翻还是可以的。书中多次引用《翁同龢日记》，当然，多个史料的比较是好的。但是，仍旧需要结合实际，比较史料的真伪，不应该认...

看到第七章，已然有了些感触。以前听到慈禧这个名字，就是一身慎得慌，种种坏字眼都跟她毫无违和的联系在一起。然而当真相毫无痕迹的偏向一端时，便是不良征兆的开端。或许有点时候，因为我们的主观，会蒙蔽更多值得挖掘的东西。然人们却喜欢执着于他们认为准确无误的东西更多...

-----  
她，只是一个女子，一样被封建礼法束缚，却被冠为千古罪人。-----题记  
印象中，对她的评价似乎太多，但却都不是赞美她的。似乎大多数人认为，清朝的败落  
是她一手造成的，似乎她该承担起一切，似乎她太奢侈，似乎她太专权，似乎.....  
然而一切...

-----  
清朝太多地方的一样，孝庄辅佐的四位皇帝，慈禧也是辅佐四位皇帝，看看皇帝就知道历史  
定居就该如此而已...

-----  
我看过关于慈禧的书籍，我觉得，慈禧不但是一个祸害三代的女人，又给大清埋下了灭亡的祸根。  
没错的。如果她没有那么的喜欢权力、银子，或许大清的命运可能会改变。咸丰皇帝娶了这样的女人，还对她以帝君的宠爱。但是因为咸丰过分的娇宠，溺爱，一瞬间把大清朝的未来葬送...

-----  
想不明白，一个女人，竟然对权利是这么执着。这种执着与其说是欲望，更不说是一种近乎变态的占有欲，就像瘾君子对毒品的欲望。  
了解这个女人之后，但是听她的名字，便觉得后背发凉。

-----  
不要嘲笑我，我确实读过这本SB百家讲坛系列书。有时候历史确实是被某个人所左右滴：慈禧，毛摘东，希特勒，蒋经国，林肯，金博士。。。

-----  
[说慈禧](#) [下载链接1](#)